

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 107 (10465) Среда, 31 мая 1972 года Цена 2 коп.

ПУЛЬС СТРОЕК

От успешного выполнения плана капитального строительства, своевременного ввода в действие и освоения новых мощностей в большой мере зависит развитие промышленного производства и дальнейшее повышение благосостояния советских людей. Вот почему так важно, чтобы обширная строительная программа, намеченная на второй год девятой пятилетки, была выполнена в полном объеме.

Сейчас на стройках города самая горячая пора. Многие коллективы строителей и монтажников успешно выполняют свои обязательства. Подрядные организации города дополнительно произвели строительно-монтажных работ на 570 тысяч рублей, перевыполнив программу четырех месяцев на 5,9 процента. Большинство строительных управлений задания по общему объему выполнили. А такие строительные организации, как Егозовское ШСУ, Ленинское ШСУ № 2, Байкальское СУ дали значительный прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Значительно лучше в этом году идет освоение капитальных вложений и выполнение строительно-монтажных работ на шахтах города. План капитальных вложений выполнен на 122,8 процента, строительно-монтажных — на 136,7. Не выполнены объемы строительно-монтажных работ только на шахте имени Кирова и «Кузнецкой».

Продолжают наращивать темпы и домостроители. Объем строительно-монтажных работ они выполнили на 101 процент, а ввод жилья — на 133,9 процента. Но практически сдача жилья, в общей программе 1972 года, идет ниже возможностей.

Прошедший период года характерен еще и тем, что строителям удалось нарастить темп работы на объектах легкой промышленности. Здесь план строительно-монтажных работ выполнен на 114,2 процента.

Но несмотря на значительное увеличение темпов строительство водопровода (освоение средств возросло в 14,2 раза против соответствующего периода прошлого года) и канализации (в 56 раз), план четырех месяцев на этих особо важных объектах города недовыполнен на 309 тысяч рублей.

Медленно выправляются дела и на строительстве второй очереди фабрики гранулированного порошка. При плане на год 1200 тысяч рублей здесь освоено всего лишь 209

тысяч рублей. План четырех месяцев не выполнен и наполовину.

Особую тревогу вызывает сооружение инженерных коммуникаций в микрорайоне № 1. Здесь в кратчайшие сроки нужно форсировать работы по внутридворцовым сетям тепло-электро-водоснабжения, канализации и укомплектовать объект необходимым количеством рабочих, механизмами и материально-техническими ресурсами. Для этого основным исполнителям: руководству треста «Ленинскшиахтстрой», Ленинского СУ № 1, ШМУ-3 необходимо обеспечить систематический контроль за ходом строительства и выполнения графика работ на этом объекте.

Особое внимание партийных организаций в настоящее время необходимо сосредоточить на строительстве собственных баз и жилья в городе, на бесперебойном обеспечении строек материалами и оборудованием, организовать двухсменную работу строителей в летний период. Другими словами, сделать все, чтобы пусковые объекты города как промышленные, так и жилые дома были сданы в установленные сроки.

В совершенствовании производственной деятельности строительных организаций города главным является всенарядное повышение производительности труда — основного фактора для успешного решения задач, поставленных Директивами XXIV съезда КПСС. Пока же строители нашего города не обеспечивают нужного роста производительности труда.

Назрела также необходимость в плотную заняться соблюдением и другого важного условия, которое является основой для успешного перехода на новые методы хозяйствования — снижением себестоимости строительно-монтажных работ. Это, в первую очередь, касается строительных управлений треста «Ленинскшиахтстрой» и Ленинского ШСУ № 1 треста «Кузбассжилстрой». Эти коллективы не уложились в плановую себестоимость, допустив в целом 69 тысяч рублей перерасхода.

Чтобы успешно решить задачи, поставленные на второй год девятой пятилетки, необходимо каждый день, каждый час улучшать деятельность буквально всех звеньев капитального строительства.

В. ПУСТОВИТИН,
инструктор промышленного
отдела ГК КПСС.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Коллектив шахты «Комсомолец» встал на трудовую вахту в честь 25-й годовщины Дня шахтера и пересмотрел свои обязательства. К знаменательной дате горняки решили вместо 50 тысяч добить 100 тысяч тонн сверх планового топлива и обеспечить месячную производительность одного рабочего, занятого на добыче, 100 тонн угля.

Свое слово шахтеры подкрепляют делом. На сегодня на сверхплановом счету они имеют 74 тысячи тонн высококачественного угля, а среднемесячная производительность на одного рабочего достигла 105 тонн.

Лучших результатов в ритмичной работе добилась бригада Михаила Качесова — инициатор соревнования за 1000 тонн угля на рабочего в месяц. Она записала на свой лицевой счет 15,3 тысячи тонн дополнительного угля и обеспечила производительность на каждого члена бригады 1336 тонн угля в месяц.

Хорошо идут дела и у очистников бригады Антона Рутковского. Среднесуточная добыча здесь составляет 1580 тонн. На сверхплановом счету эта бригада имеет 3130 тонн топлива.

С начала года на тысячетонный рубеж вышли и коллективы добывающих бригад А. Таврина, С. Гильманова.

Весомый вклад по достойной встрече шахтерского праздника вносят и проходческие коллективы — бригады заслуженного шахтера Российской Федерации А. Гурбина, И. Ложкина, Н. Баранова, Н. Сусленкова. Каждая из них имеет по 100 и более погонных метров пройденных сверх плана выработок.

В. СОБОЛЕВ.

НЕСКОЛЬКО ЧАСОВ С ПОЛЬЗОЙ

Во Дворце культуры шахты имени Ярославского в прошлую субботу царила музыка и веселье — был вечер ударников коммунистического труда.

В зале собирались лучшие горняки шахты имени Ярославского. С трибуны произносились цифры, которые в каждом из присутствующих находили живой отклик. За четыре месяца шахта выдала более 55 тысяч тонн угля сверх плана, дополнительно пройдено более 800 погонных метров горных выработок, получено около полумиллиона сверхплановой прибыли.

На сцене поднимается руководитель лучшего проходческого коллектива бригадир Карл Карлович Дубс. Директор шахты Н. Ф. Полотнянников вручает ему вымпел бригады коммунистического труда. (Момент вручения вы видите на снимке).



На вечере были вручены такие же вымпеля бригадам, которыми руководят А. Н. Галкин, Н. А. Сидорюк, Р. А. Садулин. Теперь на шахте звание коллектива коммунистического труда носят четыре бригады и три участка. Ряды ударников коммунистического труда выросли на 120 человек.

Перед горняками выступил эстрадный коллектив Дворца культуры. (На снимке показана сцена из танца «Девичий перепляс»).



Эти несколько часов, проведенные во Дворце культуры, для каждого горняка будут светлым воспоминанием проведенного с пользой досуга.

Фото Г. ЕГОРОВА.

Текст В. ПЕТРОВА.

Хорошие перспективы для упрочения мира

Подписанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Р. Никсоном советско-американские соглашения остаются в центре внимания международной общественности. Политические деятели и печать стран мира называют эти соглашения историческими документами, которые создают хорошие перспективы для упрочения мира и развития международного сотрудничества и отвечают интересам международной безопасности.

«Победил реализм, победил здравый рассудок», — такими словами оценил существование подписанных в Москве советско-американских соглашений заместитель председателя государственного совета ПНР Ю. Озга-Михальский.

Болгарский еженедельник «Погляд» характеризует советско-американские переговоры в Москве

как «победу трезвого, конструктивного подхода к проблемам мира и международного сотрудничества, победу доброй воли».

Парижская газета «Насьон», называя соглашения об ограничении стратегических вооружений «историческим шагом», пишет: «Встреча на высшем уровне в Москве выявила большие возможности, имеющиеся у СССР и США для создания условий подлинного мира на земном шаре». «Вашингтон пост» характеризует достигнутые на советско-американских переговорах результаты как «огромный политический успех».

«Нью-Йорк таймс» подчеркивает огромное международное значение «исторического соглашения между Л. И. Брежневым и Р. Никсоном об ограничении стратегических вооружений». По мнению газеты, результаты переговоров в Москве знаменуют

дальнейшее укрепление международных позиций Советского Союза. Отмечая намерение Советского Союза и США содействовать развитию взаимовыгодных Советско-американских отношений, газета в то же время подчеркивает, что «коренные идеологические расхождения между обеими странами остаются».

Исторические документы об ограничении стратегических вооружений открыли двери для дальнейших переговоров как по вопросам прекращения гонки ядерных вооружений, так и в других сферах, указывает радио Уганда. Отмечая, что подписанные в Москве соглашения являются важным этапом в разрядке международной напряженности, радио Уганда подчеркивает, что они приветствуются и одобряются народами всего мира.

(ТАСС)

ВОСПИТАНИЕ — ДЕЛО ОБЩЕЕ

СОВЕТ ЗАБОТЛИВЫХ

В течение всего учебного года городской отдел народного образования по своему плану проводит совещания директоров и завучей, семинары в школах на различные темы, на которых руководители школ учатся и все лучшее несут в свои педагогические коллективы. Поэтому каждый семинар является полезным и нужным. Недавно я побывала на семинаре в школе № 19 и познакомилась с постановкой работы по общественному воспитанию детей. Эта работа здесь ведется серьезно и целенаправленно. Можно извлечь интересный опыт.

Мы присутствовали на заседании совета содействия семье и школе и имели возможность познакомиться с его деятельностью.

В состав совета входят представители шефов, родительского комитета, общественностии шахты «Польсаевская», уличных комитетов и депутаты поселкового Совета. Возглавляет совет начальник дорожно-строительного управления Михаил Петрович Новоселов.

На своих заседаниях совет решает наиболее важные задачи, связанные с воспитанием детей. Обсуждаются отношение родителей к воспитанию своих детей, работа клубов, спортивных секций и площадок, различных кружков.

Кстати, о кружках. Кружком автодела руководит шофер ДСУ, столярным — тоже один из шефов.

Из рассказа директора школы Т. З. Долгих мы поняли, что шефы, депутаты, члены родительского комитета в школе не просто частые гости, это один коллектив, перед которым единая цель — воспитание детей. Пути и средства для достижения этой цели выбираются самые различные. Это и рейды по квартирам учащихся с целью знакомства с бытом, проверки выполнения режима дня и отчеты родителей перед шефами и депутатами, и экскурсии на предприятия, и соревнование бригад с классами, и выделение вожатых производственников, и многое другое.

Вот несколько характерных примеров. Заседание депутатской группы по любому вопросу начинается с отчета депутатов об индивидуальной работе с детьми по своему округу. Депутаты тт. Скрипченко и Буцан, приходя в школу, непременно побеседуют не только с педагогами, но и с детьми, проверят наличие школьных принадлежностей и т. д. Регулярно два раза в месяц некоторые родители отчитываются об успехах своих детей перед Ми-

хailом Петровичем Новоселовым, который внимательно выслушает каждого и посоветует, как лучше поступить в том или другом случае.

Сейчас у школы и шефов основная забота — организовать летний отдых и труд детей. Коллектив подумал об отдыхе каждого ребенка: кто поедет в пионерский лагерь, кто войдет в уличный отряд, кто пойдет в поход, кто поедет на экскурсию с шефами.

И вот что еще поразило нас. Говоря о летней работе, Михаил Петрович интересуется, когда вернется из отпуска преподаватель физкультуры: «Он ведь нам должен помочь».

Вот это здорово! Не шефы помогают школе, а работник школы помогает шефам. И совсем подкупил нас этот скромный, очень простой человек, иногда забоченно спросил, не знаем ли мы, где купить горны и барабаны. Он сказал: «Два дня я потратил на поездку в Беловский район, но так и приехал ни с чем».

Два дня «главный шеф» ездит, чтобы купить своим (он так и говорит «наши дети») детям горны и барабаны!

Вот тут-то нам всем и захотелось, чтобы в каждой школе были такие шефы.

Н. ЕЛЬКИНА,
директор школы № 11.

Университет для ИТР



Псковская область. На Великолукском льнокомбинате работает университет экономических знаний и научно-технического прогресса. Его факультеты экономических знаний, научно-технического прогресса, экономики предприятия, научной организации труда и производства посещают 170 инженеров и мастеров. Обзорные лекции здесь читают руководящие работники льнокомбината, преподаватели вузов города, работники горкома КПСС. Семинарские занятия проводятся по факультетам. Слушатели выступают на них с рефератами, написанными по материалам льнокомбината.

Проректор университета старший инженер отдела главного механика Е. С. Бобкова (слева) подводит итоги семинарского заседания, на котором с рефератами на тему «Улучшение качества выпускаемой комбинатом продукции — важнейшая проблема 9-й пятилетки» выступили слушатели — заведующая художественной мастерской Р. А. Толкунова (справа) и инженер технического отдела К. М. Чичварина.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

НА ДНЯХ из Москвы вернулась завуч городского Дворца пионеров А. С. Белова. Она в числе 15 лучших представителей пионерского движения Кемеровской области была приглашена на Всеобщий пионерский парад, состоявшийся 19 мая на Красной площади. Вот ее рассказ о поездке.

★ ★ ★

— Нашу делегацию от Кемеровской области представили 10 пионеров и пятеро взрослых — ветеранов пионерии из всех городов. Среди нас была делегат первого пионерского слета из Новоинзенска, ныне пенсионерка А. Ф. Товченко.

Делегаты со всех уголков Советского Союза прибыли в столицу 14 мая самолетом. Всех их радушно встречали на аэродромах московские пионеры.

Пять дней мы пробыли в Москве, и каждый день остался в нашей памяти дорогим.

НЕИЗГЛАДИМОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

незабываемым, полным значительности и неповторимости.

В первый по приезде день делегаты совершили экскурсию по Москве, Кремлю, посетили музей В. И. Ленина, в театре юного зрителя посмотрели спектакль «Салют», встретились с творческим коллективом театра.

16 мая в Центральном Комитете ВЛКСМ в торжественной обстановке рапортовали о делах пионерии нашей области. Рапорт принимали у нашей делегации Космодемьянская, Соколов-Соколова, Михайлов.

Столица в эти дни ликовала, пела, смеялась, счастье, полное до краев, плескалось на всех ее площадях, улицах, дворцах. И только в часы, когда представители юного поколения страны Советов строили застывали у могилы Неизвестному солдату или возле

горы венков у Кремлевской стены, когда молча клялись перед прахом любимого Ильича в верности ему, затихали песни. Очень глубоким, серьезным и ответственным было это чувство у каждого.

Две тысячи делегатов из всех республик и областей страны были приглашены 18 мая в гости тридцать двумя ведомствами, министерствами, где встретились со знаменитыми писателями, артистами, художниками, спортсменами — лучшими, близкими своими старшими друзьями. Ребята в гостях ждали радушный прием, увлекательные беседы, памятные сувениры и подарки.

Ребячий головы захлестывали яркие впечатления от всего увиденного, услышанного за день. Собираясь вечерами в гостинице, они вахлеб обмени-

вались событиями дня, не было конца рассказам. Ну и, конечно, непередаваемы впечатления от Всесоюзного пионерского съезда, состоявшегося вечером 18 мая во Дворце съездов и от парада пионеров на Красной площади.

Только увидев своими глазами, можно постичь умом и сердцем тот накал, воодушевление, единий порыв мыслей и чувств, который царил в зале и на площади.

Когда на знамя пионерии страны прикрепили второй орден Ленина, зал рукоплескал и пел едином подъемом «Взвесьте кострами, синие ночи», «Интернационал». Не требовалось дирижера, репетиции — пела будто одна душа, единий голос. Море галстуков затопило сцену и зал. Убеленные сединами не могли равнодушно смотреть на бурлящую радость детей. Слезы гордости за наше юное поколение, за его счастливое детство, за трудности, перенесенные старшим поколением во имя этого счастья, туманили глаза.

А наутро, 19 мая, солнце приветливо улыбалось праздничному параду. Такого яркого цветения красок не видела планета за все годы.

Юность страны Советов отмечала замечательный свой юбилей. В какой еще стране могут так радоваться солицам жизни дети? Где еще на земле берегут их покой и счастье, как в нашей стране? Нет такой другой страны!

В память всем погибшим пионерам у Дворца пионеров на Ленинских горах в этот день состоялось открытие монумента Мальчишу-Кибальчишу — символу всех честных пионеров. Едва ли забудутся дни, проведенные в столице.



В цехе железобетонных конструкций Алексинского каменно-шебеночного завода (Тульская область) освоен выпуск новой продукции — стальных гофрированных труб с цинковым покрытием. Они предназначены для пропуска водостоков под насыпями железнодорожных линий и автодорог.

Такие трубы намного дешевле железобетонных.

Производительность труда при монтаже гофрированных труб на месте эксплуатации в два-три раза выше благодаря тому, что устанавливаются они без фундамента.

На снимке: стальная гофрированная труба.

Фото П. МАСЛОВА.

(Фотохроника ТАСС).

Трудолюбивые

Более 30 тысяч тонн металлома, свыше 500 кг макулатуры собрано руками ребят из школы № 11. Под руководством директора школы Н. Ф. Елькиной, преподавателя по труду В. А. Грейдер они озеленяют пришкольный участок. Силами учащихся и учителей разобрано старое здание школы, выстроена ограда вокруг новой. Тимуровцы ходят по домам и предлагают: кому нужна наша помощь? Одним помогают пол, сходят в магазин за продуктами, другим вскопают огород, посадят картофель, подметут двор, починят забор.

Словом, учащиеся школы № 11 настоящие труженики. Никакая работа им не в тягость.

М. СОСНИНА.

Книги, которые вы ждали

В городскую библиотеку имени Крупской поступила новая техническая литература.

Большой интерес представляет книга «Конструкции горных машин и комплексов для подземных горных работ». Предназначена она в качестве учебного пособия для студентов горных вузов, изучающих горные машины и комплексы, применяемые на подземных работах, а также может быть полезна инженерам, механикам по горному делу.

Макалов В. Н., Сорокин Е. А. «Погрузочная машина ПНБ-ЗК». В брошюре описывается опыт и организация работы передовых проходческих бригад для проведения горных выработок с использованием погрузочной машины. Она может служить практическим руководством для инженеров, техников, горных мастеров и механиков шахт.

Молодым рабочим-отделочникам поможет в работе книга Горячева «Справочник молодого штукатура».

Брошюра Эфрусси М. М. «Громкоговорители и их применение» рассчитана на широкий круг радиолюбителей.

Эти и другие новые технические книги вы можете взять на абонементе нашей библиотеки.

С. СТАРИКОВА,
зав. библиотекой.

Студентов торговых вузов заинтересует учебник Гусейно.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 31. 5. 1972 г., № 103

НИ УГЛАМИ, НИ ПИРОГАМИ...

Не стоит сегодня много говорить о значении мелкорозничной торговли, о том, как удобна она покупателю и какой дает дополнительный доход к товарообороту торговым организациям. Истина эта давно общепризнана и принята всеми торговыми отделами на вооружение.

В 1971 г. через сеть мелкорозничной торговли было продано товаров на сумму 4829 тысяч рублей. Это способствовало улучшению обслуживания населения города.

Если в прошлом году в городе работало 208 (из запланированных 342) торговых точек мелкой розницы, то в этом году из планируемых 320 точек уже открыты и работают 260.

Сейчас важно обратить внимание уже не только на количество выстроенных и открытых в городе киосков, павильонов, палаток, но и на качество их торговли (внешнее оформление, ассортимент товаров и т. д.). В прошлом году накануне весенне-летнего сезона они не были своевременно подготовлены к работе: не имели вывесок о часах работы, принадлежности к торговой организации, не были покрашены. Хотя в этом году

распоряжением от 5 мая горисполком обязал горторготдел в срок до 15 мая закончить полный ремонт всех точек, обеспечить их работу, некоторые недостатки повторяются снова. Это касается продовольственных киосков из столовых №№ 4 и 10, киоска из магазина № 54.

Если говорить о ремонте, то из всех проверенных нами павильонов похвалы заслуживают только полностью подготовленные к лету киоски, павильон, закусочная от ресторана «Кузбасс» (директор В. Г. Степанов), расположенные в парке имени Горького. Они чистые, свежепокрашенные, застекленные, оборудованные.

В этом году кадры для мелкой розницы полностью укомплектованы и подготовлены. Тем не менее, порой увидишь пустующий киоск, потому что буфетчице нечем торговать. Такую картины мы наблюдали на рыночной площади. Было уже 11.30 дня, а киоск (от столовой № 10, заведующая З. К. Климова) только открывался, хотя по графику он должен работать с 9 часов. Спрашиваем у продавца, по-

чему поздно началась торговля. Оказалось, не ее в том вина. Она с 8 часов ждала в столовой выпечку. И так бывает часто: то выпечка задерживается, то транспорта нет. И только к обеду получила одни беляши.

Рыночная площадь — это одно из самых бойких мест города. Именно здесь необходимо наладить торговлю мелкой розницей в полную нагрузку. Конечно, внешний вид некоторых киосков здесь не соответствует требованиям времени (устаревшей конструкции, тесные, невзрачные), но можно привлечь покупателя богатым ассортимен-

том. Продовольственным магазинам и в особенности столовым есть возможность снабдить киоски всеми товарами первой необходимости: соками, водой, табачными и кондитерскими изделиями, консервами, мороженым. Однако, не во всех киосках разнообразен выбор товаров. Почему-то в Соцгородке в достатке газированной воды, кваса, различных соков. Соки рекламируют-

ся, предлагаются покупателю. А на центральном рынке и этого нет.

Хотелось бы видеть на прилавках киосков не только дорогую выпечку, которую дают столовые, в основном — беляши и пирожки с мясом и рисом, но и дешевую, разнообразную — пирожки с капустой, пивным, ватрушки, песочники и так далее.

Отпугивает покупателей от павильонов, на первый, не только их внешний вид и оформление, а еще и беспорядок внутри них. В павильоне «Ветерок» (от столовой № 4) не каждому прохожему хочется заглянуть, хотя павильон просторный, благоустроенный. Как-то здесь неуютно. Дело в том, что торговля здесь организована по такому же принципу, как и в ряду стоящих киосках — всухомятку: котлета, холодный беляш, и еще вино в придачу. Есть кофеварка, но она бездействует (слабое напряжение в сети). Не потому ли за двумя столиками здесь чаще сидят захмелевшие люди, а тому, кто хочет согреться горячим чаем или кофе, путь

один — в столовую. А ведь организуй в этом павильоне горячую закуску, не было бы отбою от посетителей.

Есть упущения со стороны заведующих магазинами как продовольственных, так и промышленных в том, что они, посылая работать в киоск продавца, не доводят до него план ни дневной, ни месячный. И стоят киоскеры от магазинов №№ 54, 45, 12, 43, 21, 47 равнодушные к покупателям: купят — хорошо, не купят — не надо.

Летний сезон только начинается. Есть еще возможность и время учиться указанные недостатки в работе торговых точек мелкой розницы, исправить их и развернуть широкую торговлю товарами на улицах и площадях города.

В. СИНКИНА,
товаровед горторготдела;

Г. МАКЛАКОВА,
инспектор торгового отдела
продовольственного орса;

Я. СМОТРИЦКИЙ,
главный инженер общественного питания продовольственного орса;

В. ТИТАЕВА,
ст. экономист гостиницы;

Н. ПИСАРЕВА,
сотрудник газеты.

У СЛАНЦЕВИНОВ ЭСТОНИИ



Недавно в Эстонском сланцевом бассейне родился рекорд. Бригада Арно Кивита шахты № 4 выдала на гора более 1700 тонн топлива за сутки. Этот коллектив горнорабочих впервые в тресте «Эстонский сланец» освоил комбайновую добычу «горючего камня». Мощную машину, способную «разгрывать» известняк, в котором залегает сланец, построили машиностроители Горловского завода. Раньше считалось, что сланец, который значительно тверже угля, добывать с помощью горного комбайна невозможно.

У эстонских горняков тесное трудовое содружество с

машиностроителями многих предприятий страны. Инженеры из Горловки помогают внедрять свои комбайны. Специалисты копейского завода имени С. М. Кирова налаживают новую врубовую или погрузочную машину.

Шахтеры из Донбасса делятся с эстонцами опытом, передовыми методами добычи. Ездят учиться у друзей и эстонские горняки. Целая группа шахтеров обучалась работе на комбайнах в Донбассе.

В Эстонском сланцевом бассейне вступил в строй разрез мощностью 4 миллиона тонн топлива в год. Это предприятие полностью оборудовано горной техникой из братских республик. Здесь на вскрыше работают шагающие исполины Уралмашзавода с объемом ковша 10 и 20 кубометров и длиной стрелы 70—90 метров. Добычу ведут экскаваторы Краматорского завода. Добытый открытым способом сланец вывозится из разрезов 25-тонными и 40-тонными баггетрямами — БелАЗами.

На снимках: вверху — бригада Арно Кивита на шахте № 4 ведет добычу сланца комбайном 2К-52.

Внизу — интернациональный экипаж шагающего экскаватора ЭШ-15/90 (слева направо) азербайджанец Валерий Егоров, эстонец Александр Конгс, русский Дмитрий Федоров и украинец Валентин Дышловой. Ведя вскрышные работы на разрезе «Сиргала», они вынимают до 3 миллионов кубометров грунта в год.

Фото В. ГОРБУНОВА
и Ю. ВЕНДЕЛИНА.
Фотохроника ТАСС.



КОПИЛКА НОВАТОРОВ

На одном предприятии рационализатор внедрил техническое усовершенствование, на другом — удалился эксперимент. Но не всегда об этом сразу становится известно на других предприятиях.

Редакция нашей газеты начинает публиковать информацию об этих новинках, которые увеличивают производительность труда, улучшают качество продукции, обеспечивают безопасную работу, и предлагают рационализаторам, членам организаций научно-технического общества, руководителям этих организаций присыпать материалы.

Тампонаж выработок

Сколько потребуется средств, рабочей силы и времени, чтобы вернуть деформированному сопряжению горных выработок прежнюю прочность?

Еще недавно на этот вопрос был вероятен один ответ: целая бригада шахтостроителей, до полутора месяцев времени и более 3-х тысяч рублей только заработной платы, не считая стоимости материалов. Когда на шахте встали перед необходимостью восстановить сопряжение заезда с промежуточного квершилага № 1 на пласт Горный, которое не выдержало горного давления, то инженерная служба задумалась, как это сделать быстрее и дешевле. Мы знали, что в практике шахтного производства существует способ тампонажа выработок. Его мы и решили применить.

Обычный строительный бетонный насос С-296 был переоборудован для шахтовых условий во взрывобезопасном варианте. Звено из трех человек приступило к восстановительным работам. Бетонная смесь нагнетается под большим давлением в отверстие стени выработки и заполняет все пустоты и трещины. Бетону возвращается прежняя монолитность.

Способ тампонажа при всех выигрышных качествах выведен еще и тем, что выработка во время реконструкции сопряжения не закрывается.

Выемка целика по-новому

Выемка целика ниже конвейерного штрека на шахте год назад делалась с креплением деревянными рамами. Одним словом, весь процесс добычи угля из целиков шел вручную.

Бригадир очистной бригады Э. И. Бельц вместе с начальником бывшего участка № 10 А. Т. Речкиным предложил выемку целика производить с помощью секций ОМКТМ и транспортировать уголь с помощью скребкового конвейера КСА-1. С этих пор на шахте такие целики отрабатываются новым способом.

Эффективность предложения очевидна. Материальные затраты значительно снизились. Кроме того, трудиться в такой выработке стало намного безопаснее.

Э. ЛАНГОЛЬФ,
главный технолог шахты
имени Ярославского.

Чем гнуть рельсы?

Не так уж давно внутришахтный транспорт стал перевозить на более мощные рельсы типа Р-33. Перестройка железнодорожных путей вызвала ряд вопросов, которые необходимо было решить. Один из них: как гнуть рельсы? Раньше эта операция делалась вручную. Теперь она из-за нового типа рельса стала более трудоемкой.

И вот на шахте был создан гидравлический пресс. Он показал свою надежность и удобство в эксплуатации. Новинка побывала на Всесоюзном конкурсе по малой механизации и вызвала к себе большой интерес.

Эксперимент оправдал себя

Современная раскройка шахтных полей имеет один недостаток — остаются целики, уголь из которых вынужден добывать или с помощью широкозахватного комбайна «Донбасс», или же приспособливать комплексы. Так или иначе, но добыча угля из це-

ликов обходится шахте дороже, чем из лавы.

На шахте возникла мысль: а что если целики не оставлять? Это было бы выгодно и с другой стороны — снизилась бы загазованность выработок. А это значит, что лавы будут простираивать меньше.

Эксперимент удался. Сейчас шахтное поле раскраивается без оставления целиков.

С. ПЛЕШКОВ,
главный технолог шахты
«Комсомолец».

Новый вариант анкерного крепления

Обычно анкерное крепление делается с запуском анкеров в кровлю выработки. Такой способ несколько снижает эффективность нового вида крепления. Нужно бурить шпуры снизу вверх и большой длины. Возникают неудобства, крепление становится довольно трудоемким.

На нашей шахте анкера решали запускать в стены выработок. Уменьшилась длина анкеров. Крепление стало делать удобнее. Этот вариант анкерного крепления позволяет увеличивать темпы проходки выработок, снижает трудозатраты и экономит материалы.

Прочнее и эстетичнее

Уже около года на шахте применяется в качестве затяжки более современный материал — стеклоткань. Она обладает качествами, превосходящими древесину, и железобетон. Этот материал дешевле железобетонной затяжки, прочнее, требует меньше трудозатрат при перетяжке выработок. Стеклоткань не возворачивается, кроме того, она придает выработке эстетичный вид.

Кроме того, эта затяжка выгодна и с другой стороны. Кому не известно, что железобетонная затяжка давно стала на руднике дефицитным материалом. Стеклоткань — надежная замена ей.

Г. СИДОРОВ,
начальник смены шахты
имени 7 ноября.

3 стр

ИЮНЬСКИЙ ЭКРАН

В июне на экранах города будут демонстрироваться фильмы:

«ОСВОБОЖДЕНИЕ»
(фильм 4-й — «Битва за Берлин», фильм 5-й — «Последний штурм»). Авторы сценария: Юрий Озеров, Оскар Курганов, Юрий Бондарев. Режиссер-постановщик Юрий Озеров.

В центре четвертого фильма цикла «Освобождение» — «Битва за Берлин» — события 1945 года, последних месяцев войны. Именно в эти дни решалась судьба порабощенной Европы. Да и не только Европы.

Три фронта под командованием Конева, Жукова, Рокоссовского устремились к столице Германии. К Берлину идут, уже не встречая сопротивления немцев, англо-американские войска. «Опереть русских» — уже предлагаю Черчиль, только что просивший о помощи. И ради этого начинаются тайные переговоры с эмигрантами Гитлера. Но на Ялтинской конференции все эти закулисные комбинации союзников разоблачиваются.

Завершающий фильм называется «Последний штурм». Никогда еще за всю историю войн не было сражения, в такой степени насыщенного огнем и яростью. С одной стороны армия, несущая освобождение не только немецкому народу, но и всем народам Европы. С другой стороны армия поработительница, руководимая убийцами и аван-

тористами — фашистскими главарями, идущая к неминуемой гибели. Это приговор истории, это возмездие разгневанных народов. В этом конфликте — стержень драматургии пятого фильма, на показе этих двух полярных лагерей построено все повествование.

В ролях: М. Ульянов, В. Шукшин, Н. Олялин, Л. Голубкина, М. Ножкин, В. Носик, Ю. Каморный, В. Корнеев и др. Производство киностудии «Мосфильм» при участии киностудии Дефа (ГДР), Польши, Италии.

«ОФИЦЕР ЗАПАСА». Авторы сценария И. Гибу, З. Чиркова. Режиссеры-постановщики Ю. Борецкий, В. Демин.

Летним солнечным утром так радуют глаз проносящиеся мимо окон автомашины виноградники, так приветливы среди зелени садов выбеленные домики. Однако, секретарь райкома Кирилл Бужор озабочен. Беспокойная жизнь у секретаря райкома! С самыми разными вопросами обращаются люди к нему. Решение Бужора должны быть быстрыми и четкими, ответы точными и исчерпывающими.

На первый взгляд он кажется человеком сухим. Однако, это не так. Партийная работа — призвание Бужора, он умеет работать с людьми. За его плечами немалый жизненный опыт, тяжелые годы войны.

Узнав, что случилась беда у учителя рисования Слатару (запил, бросил семью), с ко-

торым они вместе воевали, Бужор спешит к нему. Во мнении Слатару сам виноват, а теперь сожалеет о сделанном. Бужор видит, что Слатару по-прежнему любит Иоанну, да и она готова простить ему, а вот Виорика, дочь, не хочет покинуть отца. Да и сын Бужора Андрей, жених Виорики, не согласен с отцом. Бужор не спорит: трудно объяснить детям, не знающим, что такое страдание, смерть, разрушение, одиночество, всю сложность жизненных проблем. Андрей даже не догадывается о том, как часто грустит отец о своей много лет назад трагически погибшей жене.

Особенно часто Кирилл стал вспоминать жену после встречи с Марией. Чем-то она очень напоминала Анку.

В ролях: Б. Зайденберг, С. Коркошко, Г. Григориу, В. Чутак, М. Сагайдан.

«ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ВСЕГДА» (по мотивам повести Ф. Вигдоровой). Автор сценария А. Хмеллик. Режиссер-постановщик Я. Базелян.

30-е годы. Украинское село Черешенки. В детский дом, открывшийся там, приходят работать Семен Афанасьевич Карабанов и его жена Галина Константиновна. Здесь собирались ребята из самых разных мест, каждый со своей нелегкой, часто изломанной судьбой. Нежная и красивая Анюта, серебряный заботливый Василь Коломыти, весельчак и балагур Лири, заносчивый,

болезненно гордый Катаев (его отец сидит в тюрьме), жестокий, избалованный, эгоистичный Сизов и много других — и каждому нужно уметь подойти, помочь, согреть теплом своего сердца. Нелегко заслужить у подростка доверие, уважение, право на дружбу. Необходимы огромное терпение, педагогическое мастерство. Мысли о детях не оставляют Карабановых ни днем, ни ночью.

Роли исполняют В. Белохвостик, Л. Румянцева, Ю. Бугельский, В. Савин. Производство киностудии имени Горького.

«САДЫ СЕМИРАМИДЫ». Автор сценария и режиссер-постановщик С. Долидзе.

Это рассказ о дружбе украинского и грузинского колхозов, зародившейся еще в мирные дни. Делегация грузинских колхозников во главе с агрономом Магдой и председателем колхоза Леваном прибыла на Украину для обмена опытом. Они увезли с собой немного плодородной украинской земли, чтобы раскидать ее у себя в саду дружбы, называемом садом Семирамиды.

Здесь началась не только дружба. Сын Магды Гиорги нашел в этом украинском селе свое счастье. Но им с Магдой помешала война.

В ролях: М. Чулчадзе, Г. Кикадзе, Г. Сполуденидзе, Я. Трипольский и другие. Производство киностудии «Грузия-фильм».

Г. КОТЕЛЬНИКОВА, редактор Беловского отделения кинопроката.



КИНОРЕЖИССЕР, ДРАМАТИК, АКТЕР

Все эти титулы принадлежат одному человеку — кинорежиссеру, драматургу, актеру — Василию Макаровичу Шукшину. По его сценариям сняты фильмы, его рассказы и повести любимы читателями, а роли, которые он играет в кино, всегда привлекают к себе. В 1971 году Василий Шукшин был удостоен Государственной премии за участие в создании фильма «У озера» режиссера Сергея Герасимова. В настоящее время Василий Шукшин заканчивает работу над своим новым фильмом «Печки-лавочки». Он автор сценария, режиссер-постановщик и актер. Главный оператор фильма А. Заболоцкий.

На снимке: на съемках фильма «Печки-лавочки». Слева направо: в роли Ивана Росторгова — В. Шукшин, в роли его жены Нюры — актриса Л. Федосеева, в роли проводника — артист И. Рыжков и в роли профессора Степанова — артист В. Санаев.

(Фотохроника ТАСС)

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

МОЛИТВА ПО ДОВЕРЕННОСТИ

Американский миссионер преподобный Л. Т. Осборн сделал неплохой бизнес в Англии. Он организовал в Бирмингеме «фонд Осборна» и затем объявил, что, поскольку у современного человека не хватает времени для молитвы, каждый желающий может за два фунта стерлингов в месяц поручить фонду молиться вместо него, так сказать, по довериности. Преподобному Осборну удалось за один лишь 1971 год собрать с абонентов более ста тысяч фунтов стерлингов и получить, за вычетом расходов на организацию «молитвенной службы» и рекламу, свыше 15 тысяч фунтов чистой прибыли.

НЕ В УХО, А В НОС!

Эссенская фирма, специализирующаяся на производстве украшений для женщин, готовит к будущему зимнему сезону целую серию новых моделей клипсов — от скромных, в виде гладкого кольца, изысканных, украшенных драгоценными камнями и, конечно, дорогих. Носить эти клипсы западноевропейские модницы должны будут, однако, не на мочках ушей, а на ноздрях.

ГЛУХОЙ ДА УСЛЫШИТ...

Группа зрителей полуфинального футбольного матча на кубок Англииожаловалась, что игроки обеих команд — Арсенала и Стоксити — поливали друг друга на поле самой отборной бранью. На вопрос, как могли зрители услышать с трибуны большого стадиона эти диалоги игроков, представитель жалующихся ответил, что все они... глухие и поэтому бранные слова «прочли» по губам губриков.



31 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.30 «Всмотритесь в это лицо». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 17.15 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 18.00 «Время». 18.30 «Война и мир». Художественный фильм. 3-я серия «1812 год». Кемерово. 19.50 Программа передач. 19.52 Для детей. «Теплые руки». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 20.55 Маршрутами дружбы. О пребывании советской профсоюзной делегации в ГДР. 21.25 Теленовости. 21.40 «Горчичник». Сатирическое обозрение. Москва. 22.00 «Труды и дни Терентия Мальцева». Премьера документального телефильма. 23.00 «Время». 23.30 «Тобаго» меняет курс». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 К 80-летию со дня рождения К. Г. Паустовского. «Вилла Боргезе». 19.55 Показывает советская Грузия. «Пизо». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В КИНО: ТЕАТРАХ

«ПОВЕДА» ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО

Сеансы: 11, 40, 4, 6, 7, 50, 10.
ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

(Вторая серия)

Сеансы: 10, 2, 20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ОТЕЦ ПО ПРИНУЖДЕНИЮ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ТРИ МУШКЕТЕРА

Сеансы: 12, 5, 8.

ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

СЕДЬМОЕ НЕБО

Сеансы: 5, 7, 9.

ОБВИНЯЮТСЯ В УБИИСТВЕ

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»
КАБРИОЛЛА

Сеансы: 11, 4, 5, 50, 7, 30, 9, 30.

АЛЕШКИНА ОХОТА

Сеансы: 9, 30, 2.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Для вас открыта мастерская по срочному ремонту обуви у ДК имени Ленина (район шахты имени 7 ноября). Часы работы мастерской с 10 до 19 час., обеденный перерыв с 14 до 15 час.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА!

Комбинат бытового обслуживания извещает владельцев скота, что пастбища скота в 1972 году будут проводиться организованно. За выпас скота вне табунов КБО на владельцев его будут составляться протоколы и они будут назначены в административном порядке (штрафом).

Фабрика индюшника и ремонта одежды сообщает, что в районе шахты «Кузнецкая» открыт новый филиал ателье № 4 по пошиву верхней одежды и легкого плаща.

Просьба посетить наше ателье.

Бюро услуг объявляет дополнительный набор на курсы вязания.



При бюро добрых услуг объявляется дополнительный набор в кружок современной вышивки и вышивки «трикотаж» на машине. Наш адрес: пр-т Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзал»).

Ленинск-Кузнецкий мясокомбинат доводит до сведений граждан города и села о том, что Ленинск-Кузнецкий мясокомбинат приемку скота от частного скота не производит. Это делает Ленинск-Кузнецкий отгормосхоз, расположенный на базе кирзовского и пос. Егозово.

Ленинское ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой» приглашает на работу проходчиков вертикальных стволов, проходчиков наклонных стволов, доставчиков-такелажников, машинистов стационарных компрессорных установок, камеников, плотников, бетончиков,

арматурщиков, штукатуров-мальцов, транспортных рабочих и разнорабочих, сигналистов, бадейчиков, подземного электрослесаря, старшего бухгалтера.

Квартирами обеспечиваются в течение года.

Обращаться в бюро по труду-устройству: пр-т Кирова, 38-а.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13536
Заказ № 4351 Тираж 27500